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 محرم فرارسیده و پایتخت در سوگ سالار شهیدان و 

محرم
شهدای دشت نینوا رخت عزا به تن کرده است. امسال هم 
ارگان‌ها، سازمان‌ها و نهادهای فرهنگی و اجتماعی 
شهرداری تهران به مناسبت پاسداشت این ایام ویژه‌برنامه‌هایی تدارک 
دیده‌اند که با حضور گسترده عزاداران در مساجد، تکایا، هیئت‌ها و حتی کنار 
مزار شهدا و... برگزار می‌شود. به گزارش همشهری، همین که خورشید غروب 
می‌کند، تهران به نوای نوحه حسینی عطرآگین می‌شود و جوانان مقدمات 
پذیرایی را در موکب جنت الزهرا)س( چهارراه ولیعصر فراهم می‌کنند. 

سوگواران لیوان‌های چای را برمی‌دارند و زیر لب السلام علیک یا اباعبدالله را 
زمزمه می‌کنند و با ذکر صلوات چای را می‌نوشند. موکبی که توسط سازمان 
بهشت‌زهرا)س( برپا شده و به‌گفته معاون فرهنگی این سازمان، ایستگاه 
صلواتی دیگری هم برای پذیرایی از سیاه‌پوشان حسینی، جنب مجتمع 
عروجیان بنا شده است. علاوه بر توزیع چای، شهروندان هم نذری‌های خود 
را به این موکب‌ها می‌دهند تا سهمی در پذیرایی از عزاداران سالار شهیدان 
داشته باشند. آنطور که مهدی قربانعلی می‌گوید: »روزهای پنجشنبه و جمعه 
ایستگاه‌های صلواتی همراه با مراسم سینه‌زنی در گلزار شهدا برپا می‌شود.«

اجرای نمایش در مهدیه شهدا
 امسال سازمان بهشت‌زهرا در محرم کانون مجالس عزا و سوگواری است. 
معاون فرهنگی سازمان با اشاره به این موضوع می‌گوید: »سوم تا هفتم 
محرم از ساعت 7عصر نمایش مذهبی با عنوان »یک بیابان بی‌کسی« در 
سالن مهدیه شهدا )سالن دعای ندبه( اجرا می‌شود. در این ایام میدانگاه 

قطعه 40بهشت‌زهرا)س( هم میزبان مراسم تعزیه‌خوانی است.«

چهارپایه‌خوانی در مجتمع عروجیان
امسال برای نخستین‌بار مراسم چهارپایه‌خوانی دهه اول محرم در مجتمع 
عروجیان اجرا می‌شود. معاون فرهنگی سازمان بهشت‌زهرا)س( با اشاره 
به این مطلب عنوان می‌کند: »احیای این سنت و آشنایی بیشتر مردم با 
فلسفه چهارپایه‌خوانی و همچنین فراهم‌کردن شرایط برای حضور گسترده 
شهروندان و بهره‌مندی آنها از این مراسم، اهداف این برنامه هستند. 
ویژه‌برنامه روز تاسوعا و عاشورای حسینی هم با حضور حجت‌الاسلام 
علیرضا پناهیان در میدانگاهی قطعه 40بهشت‌زهرا برگزار و پس از مراسم 

سینه‌زنی و سوگواری نماز ظهر عاشورا به جماعت اقامه خواهد شد.«

احیای سنت‌های قدیمی
درگذشته برنامه‌هایی چون اذن عزا و اجرای عزا، تکریم پیر غلامان 
حسینی و روضه‌های خانگی و... در ایام محرم اجرا می‌شد که در گذر 
زمان کمرنگ شده‌اند اما شهرداری تهران امسال در راستای اجرای 

برنامه‌های محرمی قصد احیای آنها را دارد. مدیرکل اداره فرهنگی 
شهرداری تهران می‌گوید: »چهارپایه‌خوانی، تجمع بزرگ تکیه ملت 
با شعار »ما ملت امام حسینیم« در یکی از میادین بزرگ تهران همراه 
با تعزیه‌خوانی خوانسار، تکریم پیر غلامان حسینی، تعزیه‌خوانی در 
میادین و بوستان‌ها، دمام‌زنی، پرده‌خوانی، نقالی، ترویج روضه‌های 
خانگی با محوریت منازل شهدا و با حضور مدیران شهری، برپایی خیابان 
گالری راه حسین)ع( با موضوع عزاداری هیئت‌های قدیمی در خیابان 
انقلاب حدفاصل میدان فردوسی تا میدان انقلاب، برپایی موکب معظم 
کشتی نجات، خودرو‌آرایی و موتورآرایی )پشت‌نویسی، پرچم و کلیشه 
و...(، برپایی نمایشگاه بهشت و... برنامه‌هایی پیش‌بینی‌شده در راستای 

احیای سنت گذشتگان هستند.«

شیرابه‌هایی که روزانه همراه با حجم بالایی از 
زباله‌ها به آرادکوه منتقل می‌شوند، نه‌تنها تولید 
بوی نامطبوع را به‌دنبال دارند، بلکه با آلوده 
کردن خاک و منابع زیرزمینی به محیط‌زیست 
هم آسیب وارد می‌کنند. اگرچه حدود 5سال 
است که دریاچه شیرابه آرادکوه با عملیات‌های 
ویژه‌ای خشک شده، اما حجم بالای زباله‌ای که 
به ایستگاه‌های مرکزی تفکیک، بازیافت و دفن 
تهران می‌روند از یک‌سو و مقدار شیرابه تولید 
شده، تهدید بزرگی برای محیط‌زیست پایتخت 
به‌حساب می‌آیند؛ بر همین اساس، شهرداری 
تهران در کنار بحث‌های آموزشی تفکیک پسماند 
از مبدأ و کاهش تولید زباله از سوی شهروندان، با 
پروژه‌ای خاص به‌دنبال آن است تا آنجا که امکان 
دارد، پسماندها را پیش از ارسال به مراکز بزرگ، 
تفکیک کرده و شیرابه‌شان را بگیرد. راه‌اندازی 
مراکزی با نام MRF به همین منظور انجام 
 MRF می‌شود. به گزارش همشهری، فاز یک سایت
در همین راستا، در پهنه کوهک )مناطق 5، 21و 
22( شهر تهران آغاز به‌کار کرد. بحث راه‌اندازی 
سایت MRF یا مجتمع‌های نوین پردازش پسماند 
از 2سال پیش مطرح و فاز یک اجرای این پروژه از 
همان موقع شروع شد. در این فرایند اما موضوع 
کاهش ورودی زباله به مرکز بازیافت و دفع زباله 
آرادکوه لحاظ نشده بود؛ درحالی‌که با راه‌اندازی 
سایت MRF در 8پهنه شهر تهران قرار است 
پسماند کمتری به مرکز آرادکوه منتقل شود. 
هم‌اکنون تولید پسماند در کلانشهر تهران چیزی 

بالغ بر 5000تا 5500تن در روز است و مدیریت این 
حجم از پسماند در گستره جغرافیایی وسیعی که 
پایتخت دارد، یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های مدیریت 
شهری محسوب می‌شود. یکی از راهکارهای مهم 
برای مدیریت پسماند کاهش ورودی زباله به مرکز 
آرادکوه است؛ مرکزی که بیشتر از 60سال از عمر 
آن در منطقه کهریزک می‌گذرد و خودِ این مرکز 
مشکلات بسیاری دارد؛ به همین دلیل، در دوره 
مدیریت ششم شهر تهران، شهردار تهران از کاهش 
ورودی پسماند به مرکز آرادکوه صحبت و تأکید 
کرد که باید مانع این روند شد. پس از آن، معاونت 
خدمات شهری شهرداری تهران این ماموریت 
را به سازمان مدیریت پسماند شهر داد تا در این 
دوره از مدیریت شهری راهکارهای مناسبی برای 
حل این معضل اندیشیده شود. به‌گفته مدیرعامل 
سازمان مدیریت پسماند، جمع‌آوری پسماند با 
توجه به عوامل زباله‌گرد در سطح شهر، مشکلات 
بهداشتی و زیست‌محیطی به‌وجود آورده است: 
»جدا از این، ما بحث انتقال پسماند به مرکز آرادکوه 
را هم داریم. ریزش زباله و شیرابه طی مسیر انتقال، 
تبعات ناخوشایندی برای بهداشت محیط و سلامت 
منظر شهری دارد. همچنین حجم بالای پسماندی 
که روزانه به مرکز آرادکوه منتقل می‌شود و قطعا 
مشکل دفع نهایی در این مرکز یکی از دغدغه‌های 
مدیریت پسماند محسوب می‌شود؛ به‌خصوص که 
مرکز آرادکوه در منطقه کهریزک یک مشکل جدی 
به شمار می‌آید.« محمدمهدی عزیزی به همشهری 
گفت: »در سال 1399و 1400استارت پروژه‌های 
MRF صرفا در فاز یک زده شد. از آنجایی که در فاز 
یک، مشکل کاهش ورودی به مرکز آرادکوه درنظر 
گرفته نشده بود، در این دوره مدیریت شهری فاز2 

یا فاز تکمیلی روی پروژه‌های MRFمطرح شد.« 

بدین‌ترتیب، قرار است تمام پسماند شهری به 
جای آنکه به مرکز آرادکوه منتقل شود، ابتدا 
در ایستگاه MRF پردازش شده و بعد از فرایند 
شیرابه‌گیری و ریجکت، پسماند ‌تر به‌صورت 
کامبک شده به مرکز آرادکوه برای مدیریت بهینه 

پسماند هدایت شود.

فعالیت در پهنه کوهک
پروژه فاز یک MRF به اتمام رسیده و اکنون 
در پهنه کوهک فعال است. مدیرعامل 
سازمان مدیریت پسماند شهر تهران در این 
خصوص گفت: »به‌دلیل اینکه بتوانیم تمام 
استانداردهای محیط‌زیستی را هم به‌درستی 
رعایت کنیم، دستگاه پایش آنلاین آلاینده‌ها 
را هم در ایستگاه نصب کرده‌ایم؛ یعنی اکنون 
برای هر فردی به‌صورت آنلاین وضعیت 
آلایندگی ایستگاه قابل مشاهده است؛ به این 
دلیل که پهنه‌ها داخل شهر هستند و باید 
تمام اقدامات محیط‌زیستی را بتوانیم رعایت 
کنیم.« عزیزی تأکید کرد: »در این فرایند، 
پسماند وارد ایستگاه MRF شده و تفکیک 
می‌شود. پسماند ‌تر پس از شیرابه‌گیری با 
دستگاه‌های خاصی کامبک شده و به مرکز 
آرادکوه منتقل می‌شود.« نکته جالب دیگر 
که با راه‌اندازی فاز یک ایستگاه‌های پردازش 
میانی انجام می‌شود، استفاده از پساب تولیدی 
برای آبیاری فضای سبز است؛ آنطور که شیرابه 
زباله‌ها در محل و در استخر تخلیه شده و کاملا 
تصفیه   و سپس از پساب به‌دست آمده در فضای 
سبز استفاده می‌شود. نکته دیگر هم اینکه 
ایستگاه‌ها مجهز به بوگیر و تصفیه‌خانه شیرابه 

و فشرده‌سازی‌های پسماند هستند.

 تحول در مدیریت پسماند
طبق برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته در سازمان 
مدیریت پسماند، 8ایستگاه MRF در 8پهنه شهر 
تهران احداث می‌شود. MRF در 2فاز طراحی و 
اجرا می‌شود و به‌گفته مدیرعامل سازمان مدیریت 
پسماند، با توجه به وضعیت پسماند در هر پهنه 
و نیازهای آن مناطق برنامه‌ریزی برای اجرای فاز 
یک و 2 صورت می‌گیرد. عزیزی گفت: »هر پهنه 
در حوزه پسماند شرایط خودش را دارد؛ مثلا 
در پهنه کوهک تناژ زباله روزانه حدود 700تن 
است؛ یعنی به جای اینکه 700تن زباله در روز 
از پهنه کوهک به مرکز آرادکوه منتقل شود، در 
MRF کارهای آن صورت می‌گیرد.« او ادامه داد: 
»تهران به 8پهنه شهری تقسیم شده و در هر پهنه 
با استفاده از یک نوع از تکنولوژی روز دنیا برای 
استحصال گاز، تبدیل انرژی و تولید کمپوست 
درجه یک پسماند شهری راهکارهایی ارائه 
شده است. طبق برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته، 
امیدوارم تا سال 1403در سطح شهر تهران 

تحولی را در مدیریت پسماند داشته باشیم.« 

 فاز 2ایستگاه‌های پردازش میانی
راه‌اندازی پهنه 4)آزادگان( که شامل مناطق 12، 
 MRF 15و 16می‌شود، همراه با فاز 2 ایستگاه
خواهد بود. به‌عبارت دیگر برای این ایستگاه که 
در مرحله انعقاد قرارداد و اجرایی شدن است، فاز 
یک و فاز 2توأم اجرا می‌شود. به‌گفته عزیزی سایر 
پهنه‌های مناطق نیز در دست پیگیری است. به 
گزارش همشهری، در فاز 2 سایت MRF استفاده 
از تکنولوژی‌های روز دنیا مانند زباله‌سوز، کارخانه 
بیوگاز هاضم و... صورت می‌گیرد؛ یعنی در این 

مرحله پسماند نهایی‌سازی می‌شود.

انتقال زباله‌های کم‌حجم‌ به آرادکوه 
نخستین ایستگاه پردازش میانی پسماندهای تهران فعال شده که ضمن کاهش حجم پسماندها، پسابی برای آبیاری فضای 

سبز هم تولید می‌کند

سازمان‌ها، نهادها و ادارات مختلف شهرداری تهران به مناسبت ماه محرم برنامه‌های ویژه‌ای پیش‌بینی کرده‌اند

پایتخت در سوگ عاشورایی

محمود مولاییگزارش
روزنامه‌نگار

معاون اجتماعی فرهنگی شهرداری تهران در گفت‌وگو با 
همشهری عنوان کرد

 افزایش زیرساخت‌ها 
در یاور شهر بانوان

شهرداری تهران باهدف پذیرش و 
ارائه خدمات به آسیب‌دیدگان خاص 
که با منع پذیرش در مراکز غربالگری 
مواجه هستند، اقدام به راه‌اندازی 
6یاور شهر)مراکزی که در آنها معتادان بالای 65سال، 
زیر 18سال، آسیب‌دیدگان زخم باز، بانوان و...( کرده 
است. در این میان وضعیت زنان معتاد متجاهر که در یاور 
شهر5 پذیرش می‌شوند، از چند جنبه اهمیت ویژه‌تری 
دارد که اهم آنها داشتن فرزند خردسال است. حال این 
موضوع را از محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور اجتماعی و 
فرهنگی شهردار تهران پیگیری کردیم که او در گفت‌وگو با 
همشهری عنوان کرد یاور شهر زنان نیاز به زیرساخت‌های 
تکمیلی دارد که قطعاً در دستور کار شهرداری تهران 

است. ادامه گفت‌وگو را بخوانید.

آیا ساماندهی معتادان متجاهر در یاور شهرها 
روش درستی است؟

معتادان یا بهتر است بگویم آسیب‌دیدگان اجتماعی مانند سایر 
مردم، شهروندان جامعه هستند و باتوجه‌ به شرایطی که دارند 
نیازمند کمک هستند. درگذشته شیوه‌های مختلفی برای 
ساماندهی و ارائه خدمات به این افراد استفاده شده اما نتایج 
رضایت‌بخش نبوده است؛ بنابراین مدیریت شهری در رویکرد 
جدید تصمیم گرفت از طریق راه‌اندازی یاور شهرها به افرادی 
که طرد‌شدگان محسوب می‌شوند، خدمت‌رسانی کند. گرچه 
اول راه هستیم اما یقین داریم مسیر را درست انتخاب کرده‌ایم.

می‌پذیرید زنان معتاد متجاهر شرایط ویژه‌تری 
دارند و نیازمند حمايت بیشتری هستند؟

قطعاً همینطور است. زنان در کانون خانواده نقش 
تأثیرگذارتری دارند و آسیب‌پذیری آنها حتماً صدمات 
بیشتری به جامعه می‌زند؛ بنابراین علاوه بر تقویت برنامه‌های 
پیشگیرانه تلاش می‌کنیم زنان آسیب‌دیده در یاور شهر 
توانمند شوند تا پس از بازگشت به جامعه با مشکلات کمتری 

مواجه شود.
برخی از زنان معتاد متجاهر فرزند خردسال 
دارند. چه تدابیری برای نگهداری فرزندان در این مراکز 

اندیشیده شده است؟
به نکته مهمی اشاره کردید اما در مرحله اول، اولویت ما نجات 
مادران از گرداب و دام اعتیاد است؛ بنابراین زیرساخت‌ها برای 
تحقق این هدف در یاور شهر5 فراهم شده است و در مراحل 
بعدی هم سعی می‌کنیم پس از انجام کارهای کارشناسی 
دقیق، اتاق بازی و کودک در این مرکز ساخته شود  تا کودکان 

خردسال کنار مادرانشان باشند.

 20درصد تهرانی‌ها 
در بافت فرسوده زندگی می‌کنند

معاون معماری و شهرسازی شهرداری تهران با اشاره به 
اختصاص تسهیلات فوق‌العاده برای نوسازی بافت‌های فرسوده 
پایتخت گفت: 20درصد تهرانی‌ها در بافت فرسوده زندگی 
می‌کنند و مناطق 10، 11و 12رکورددار بیشترین تراکم فراوانی 

بافت فرسوده هستند.
به گزارش همشهری، حمیدرضا صارمی در برنامه تلویزیونی 
»ایران شهر« گفت: براساس تعریفی که شورای‌عالی شهرسازی 
از بافت فرسوده داشته است، باید 3شرط برقرار شود تا بافتی، 
فرسوده به‌حساب بیاید؛ یکی ناپایداری، دیگری ریزدانگی 
و سومی نفوذناپذیری. بلوک‌هایی را که بیش از 50درصد 
قطعاتشان ناپایدار باشند، یعنی فاقد سیستم سازه‌ای باشند، 
ناپایدار می‌دانیم. همچنین بلوک‌هایی که بیش از 50درصد 
قطعات‌شان زیر 200متر باشند، ریزدانه هستند و اگر دسترسی 
بیش از 50درصد قطعات‌شان به معابر، به عرض زیر 6متر برسد، 

نفوذناپذیر هستند.
معاون شهردار تهران ادامه داد: با این ویژگی، حدود 4400هکتار 
از مجموع حدود 70هزار هکتار تهران، بافت فرسوده است؛ 
البته در 15سال گذشته، 43درصد آن را نوسازی کرده‌ایم. 
این مساحت اگرچه 7درصد از شهر تهران را به‌خود اختصاص 
داده است، اما تراکم آن 2.5برابر سایر بخش‌های تهران است. 
همچنین 30درصد پلاک‌های شهر تهران در این محدوده 

قرار دارند.
معاون معماری و شهرسازی شهرداری تهران گفت: منطقه 10 با 
حدود 57درصد و مناطق 11و 12 با بیش از 40درصد، بیشترین 
تراکم فراوانی بافت فرسوده را دارند. همین موضوع باعث شده 
است که سرانه فضای سبز منطقه 10 کمتر از 3متر باشد. نکته 
دیگر این است که بیش از 47درصد پلاک‌های بافت فرسوده 
شهر تهران در بازه مساحتی بین 50تا 100مترمربعی است و 

91درصد آن مساحت کمتر از 200مترمربع دارند.
وی از عدم‌اجرای قانون در حوزه نوسازی بافت‌های فرسوده 
خبر داد و گفت: طبق قانون باید سالانه حدود 10درصد از بافت 
فرسوده را نوسازی می‌کردیم، اما بنابر دلایل مختلفی این اتفاق 
رقم نخورده است. در اوایل دهه 1390تا سال 1393سرعت 
خوبی داشتیم، اما از سال 1393تا 1400کاهش مداوم داشته 

است.

‌زهرا شمس‌احسان
 عضو  شورای اسلامی شهر  

  شورای شهر در دوره ششم ۱۶سیاست 
کلان را در راستای توسعه ورزش 
شهروندی درنظر گرفته است. نزدیک 
به ۴۰۰مجموعه و سالن ورزشی در 
سطح مناطق ۲۲گانه شهر تهران 
در طول سال‌های گذشته توسط 
شهرداری تهران احداث شده است. 
نزدیک به ۵۰۰زمین چمن فوتبال 
مصنوعی و طبیعی در سطح شهر تهران 
در حال ارائه خدمات به شهروندان 
است، اما با توجه به اینکه میانگین 
عمر مجموعه‌های ورزشی بالای ۱۵سال 
است، نیاز به بازسازی و تجهیز مجدد 

این مجموعه‌ها احساس می‌شود.

‌مهدی هدایت 
 سرپرست سازمان نوسازی تهران

گود باغ آذری تنها گود مسکونی 
باقیمانده در شهر تهران است که 
هنوز حیات شهری دارد و ریزدانگی 
و مشکلات  ناپایداری پلاک‌ها  و 
اجتماعی، اقتصادی و محیط‌زیستی 
حاکم در این گود، شرایط نامطلوبی را 
برای ساکنان این محدوده فراهم کرده 
است. با تکمیل فاز به فاز پروژه مجتمع 
مسکونی تجاری باغ آذری به مساحت 
عرصه ۳۶۴۶۱ مترمربع، امکان اعطای 
مسکن جایگزین به گودنشینان باغ 
آذری فراهم خواهد شد. در حال حاضر   

فاز اول این پروژه در حال اجراست.

معاون بهره‌برداری ستاد معاینه فنی 
خودروهای تهران از امکان دریافت 
خدمات معاینه فنی در مراکز شهر 
تهران در کمترین زمان ممکن در 
در  گذشته  ماه‌های  با  مقایسه 
سال‌جاری خبر داد. مجید سلمانی 
با اشاره به تغییر نکردن تعرفه پولی 
معاینه فنی در 3 سال اخیر گفت: شهر 
تهران از بضاعت ۵۴ خط معاینه فنی 
مختص خودروهای سبک در ۱۶مرکز 
ثابت و ۷ واحد سیار )در مجموع 
‌23مرکز( با پراکندگی مناسب در سطح 
مناطق شهرداری تهران برخوردار بوده 
و این مراکز طبق استانداردهای فنی و 

کیفی یکسانی فعالیت می‌کنند. 

به زودی لایحه دوفوریتی شهرداری 
در خصوص منابع مالی اربعین به 
شورای شهر ارائه می‌شود تا هر چه 
زودتر منابع مالی این اقدام بزرگ 
فرهنگی و دینی تامین شود. این 
خبر در نخستین جلسه ستاد اربعین 
شهرداری اعلام شد. همچنین یکی 
از تصمیمات این جلسه، ایجاد 
قرارگاه‌هایی برای برگزاری هرچه 
بهتر مراسم ماه محرم و صفر بود. 
نرگس معدنی پور، رئیس کمیسیون 
فرهنگی و اجتماعی شورای شهر 
تهران نیز در این جلسه گفت: »3رکن 
سامت، هویت و رسانه‌های نوین 
در برنامه‌های مدیریت شهری برای 

محرم باید مورد توجه قرار گیرد.«

23
مرکز

2
فوریت

مدیرعامل سازمان رفاه، خدمات و 
مشارکت‌های اجتماعی شهرداری تهران 

خبر داد: 

 افزایش واحدهای گشت 
در شب‌های بارانی

مدیرعامل سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های 
اجتماعی شهرداری تهران از افزایش واحدهای 
گشت شبانه خبر داد و گفت: خدمت‌رسانی به 

بی‌خانمان‌ها متوقف نشده است.
به گزارش همشهری، در شب‌های اخیر به‌دلیل 
بارندگی‌های شدید، در تهران حوادثی چون 
جاری شدن سیل و ریزش کوه و... رخ داد و 
اتفاقات تلخ و ناگواری رقم خورد اما مدیریت 
شهری در کنار سایر دستگاه‌ها اعم از اورژانس 
و هلال‌احمر، با تمام امکانات و نیروهای 
خدماتی و امدادی برای کمک به آسیب‌دیدگان 
به میدان آمد. در چنین شرایط بحران‌زده 
پایتخت، مدیریت شهری وظیفه خدمت‌رسانی 
به بی‌خانمان‌ها را هم فراموش نکرد و به‌گفته 
مدیرعامل سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های 
اجتماعی، تعداد واحدهای گشت سیار در 
شب‌های بارانی پایتخت افزایش‌یافته است. احمد 
احمدی صدر به همشهری گفت: »نه‌تنها پذیرش 
مددجویان در شب‌های بارانی متوقف نشده است 
بلکه تعداد پذیرش در سامان سراها بیشتر شده 
و ازاین‌رو متناسب با تعداد مددجویان ظرفیت و 

امکانات سامان‌سراها را افزایش داده‌ایم.«

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

شهرسازی

‌خبر

گپ

1. پهنه کوهک )مناطق 5، 21و 22( 

2. پهنه سرخه‌حصار )مناطق 8، 13و 14(

3. پهنه حکیمیه )مناطق 4و 7(

4. پهنه آزادگان )مناطق 12، 15و 16(

5. پهنه دارآباد)مناطق یک و 3(

6. پهنه بیهقی)مناطق 2و 6(

7. پهنه غرب و جنوب‌غربی)مناطق 9، 10، 17و 18(

8. پهنه مرکزی و جنوب )11، 19و 20(

سوگواری در نقاط خاص
ادارات کل معاونت اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران هم 
باتوجه‌به گروه‌های هدف و مخاطبان برنامه‌های خاصی برای 

ایام محرم پیش‌بینی کرده‌اند.
زیر آسمان روضه: برنامه‌های سوگواری ویژه بانوان با عنوان »زیر 
آسمان روضه« در بوستان‌های بانوان و شهربانوها اجرا می‌شود 
و علاوه بر مراسم روضه و سوگواری، برنامه سخنرانی با حضور 
استادان در راستای تبیین و پیاده‌سازی سبک زندگی حسینی 

در میان خانواده‌ها، زنان و دختران، برگزار خواهد شد.
حسینیان دارای معلولیت: اداره سلامت همایش حسینیان 
دارای معلولیت را ویژه افراد توان‌یاب پیش‌بینی کرده است که 
در بوستان‌های منتخب مناطق ازجمله بوستان ولایت با حضور 
شهروندان و خانواده‌ها اجرا می‌شود. کودکان حسینی هم برنامه 

دیگری است که در مراکز فرآموز مناطق اجرا می‌شود. 
یاران عاشورایی: سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های اجتماعی 
در سامان‌سراها برنامه پرده‌خوانی و شرح واقعه عاشورا و مراسم 
سخنرانی، مداحی و روضه‌خوانی با عنوان »حداث‌الحسین« 

با‌حضور مددجویان اجرا می‌کند. 
زنان عاشورایی: دهه اول محرم، برنامه زنان عاشورایی با 
حضور بانوان در بوستان بهشت مادران برگزار می‌شود. برنامه 
موسیقی عاشورایی هم با برگزاری کنسرت مردمی آلبوم وداع 
از حسام‌الدین سراج و آلبوم مولای عشق از علیرضا عصار، در 

مجموعه فرهنگی و گردشگری عباس‌آباد اجرا می‌شود.

میدان هفت‌تیر متبرک به نام سالار شهیدان
به همت سازمان زیباسازی شهر تهران 500تیغه علامت 
که نماد عزا‌ست، در میدان هفت‌تیر جانمایی و نصب 
شده که پس از 2روز در معابر پرتردد اکران می‌شوند. 
این علامت‌ها مزین به نام ابا عبدالله الحسین)ع( و 
علمدار کربلا هستند و با این اقدام میدان هفت‌تیر 
رنگ و بوی محرم گرفته و با نام سالار شهیدان متبرک 
شده است. بیش از 67اثر برای طراحی تیغه علامت‌ها 
به سازمان زیباسازی شهر تهران ارسال شده بود که در 
نهایت 59اثر برگزیده و با حضور هنرمندان در عمارت 

عین‌الدوله خطاطی روی تیغه‌ها انجام شد.

مکث


